
 

 

Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2020 

Ερώτηση  

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα : Κλείνει και το υποκατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς στη 

Ροδόπολη Σερρών.  

 

Η περιφέρεια του Νομού Σερρών αποτελεί μία από τις σημαντικότερες 

κοιτίδες του πρωτογενούς τομέα της χώρας μας, καθώς σε αυτήν κατοικούν 

χιλιάδες αγρότες, ασχολούμενοι αποκλειστικά με την γεωργία και την 

κτηνοτροφία. Επιπλέον, σε αυτή τη ζώνη του νομού δραστηριοποιούνται 

αρκετές επιχειρήσεις με αναφορά στον πρωτογενή τομέα και οι οποίες 

παρέχουν θέσεις εργασίας και αποτελούν σημαντικούς παράγοντες για τη μη 

περαιτέρω υποχώρηση του σερραϊκού ΑΕΠ, που είναι δυστυχώς το 

χαμηλότερο στην Ελλάδα. Από την άλλη, ο πληθυσμός της περιφέρειας του 

νομού Σερρών αποτελεί έναν κατά βάση γηρασμένο πληθυσμό με σχετικά 

υψηλό μέσο όρο ηλικίας, ο οποίος αντιμετωπίζει ιδιαίτερη δυσκολία στην 

διεκπεραίωση των συναλλαγών του με το Δημόσιο και τις Τράπεζες. 

Η σύσταση αυτή του πληθυσμού καθιστά επιτακτική την ανάγκη της 

ενισχυμένης παρουσίας των Τραπεζών στους περιφερειακούς Δήμους του 

νομού, ώστε να διευκολύνεται τόσο η πρόσβαση σε αυτές και η εξυπηρέτηση 

των γηραιότερων, που δεν μπορούν ηλεκτρονικά να διεκπεραιώσουν τις 

υποχρεώσεις τους, όσο και του ενεργού οικονομικά πληθυσμού που δεν 

μπορεί να χάνει πολύτιμο χρόνο για να μεταβαίνει στην πόλη των Σερρών, 

ώστε να εξυπηρετείται. 
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Αντί αυτών, όμως, παρατηρούμε το τελευταίο διάστημα να μπαίνει 

λουκέτο στο ένα περιφερειακό τραπεζικό υποκατάστημα μετά το άλλο. Τα 

υποκατάστηματα της Εθνικής Τράπεζας σε Ηράκλεια και Ν. Ζίχνη, της 

Τράπεζας Πειραιώς στην Αλιστράτη, της Eurobank στο Σιδηρόκαστρο 

έπαυσαν τη λειτουργία τους εντός του τελευταίου ενάμιση χρόνου. Πρόκειται 

για υποκαταστήματα που εξυπηρετούσαν πολλές χιλιάδες πολιτών, οι οποίοι 

πλέον στην πλειοψηφία τους αναγκάζονται να εξυπηρετούνται από τα 

κεντρικά καταστήματα της πόλης των Σερρών, που καλούνται να σηκώσουν 

ένα δυσβάσταχτο βάρος.  Προκάλεσαν αλγεινή εντύπωση εξάλλου τις 

τελευταίες μέρες οι εικόνες πολιτών να συνωστίζονται κατά εκατοντάδες στις 

ουρές έξω από τις τράπεζες της πόλης σε μία περίοδο που ο νομός 

βρισκόταν ένα βήμα πριν τη μετάβαση στην κόκκινη ζώνη αυξημένου 

κινδύνου και το lockdown, με τα κρούσματα covid – 19 να ανέρχονται σε 

τριψήφιο αριθμό. 

Μετά τα παραπάνω σειρά παίρνει τώρα το υποκατάστημα της Πειραιώς 

στη Ροδόπολη, το οποίο εξυπηρετεί μια ευρύτερη περιοχή των Σερρών 

περίπου 6 χιλ. κατοίκων στα σύνορα με τη Βουλγαρία. Η  πρόσβαση για τους 

ανθρώπους αυτούς σε άλλα υποκαταστήματα της ίδιας τράπεζας δεν είναι 

εύκολη καθώς η πόλη των Σερρών βρίσκεται σε απόσταση 60 χιλιομέτρων, το 

Σιδηρόκαστρο σε απόσταση 40 σχεδόν χιλιομέτρων και η Ηράκλεια 35 

χιλιομέτρων. 

Ιδιαιτέρως, όσον αφορά στα υποκαταστήματα της Τράπεζας Πειραιώς, 

στην οποία, ως ειδική διάδοχο της Αγροτικής Τράπεζας, διατηρεί 

λογαριασμούς η συντριπτική πλειοψηφία του αγροτικού κόσμου, η παρουσία 

τους σε συγκεκριμένα σημεία της περιφέρειας του Νομού  κρίνεται εκ των «ων 

ουκ άνευ» για να αποφεύγεται η ταλαιπωρία των πολιτών, να διευκολύνεται η 

εξυπηρέτησή τους, αλλά και να αποσοβούνται τα φαινόμενα συνωστισμών 

που είδαμε το προηγούμενο διάστημα.  

Τέλος, τα λουκέτα σε τραπεζικά υποκαταστήματα των περιφερειακών 

Δήμων της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών αποτελούν άλλη μία ένδειξη της 

υπανάπτυξης την οποία αυτοί αντιμετωπίζουν, χρόνο με το χρόνο όλο και πιο 

έντονα, και της υποβάθμισης της ζωής των κατοίκων αυτών των περιοχών. 

Συμβάλλουν έτσι στη σταδιακή απαξίωση του αγροτικού πληθυσμού της 

χώρας μας, που αποτελεί θεμέλιο του ελληνικού παραγωγικού ιστού και τον 



ανοίγουν το δρόμο στην εγκατάλειψη της αγροτικής δραστηριότητας και την 

αναζήτηση μιας άλλης προοπτικής σε κάποιο αστικό κέντρο. Τέτοιες εξελίξεις, 

όμως, έρχονται σε ευθεία αντίθεση με το αναθεωρημένο Περιφερειακό 

Χωροταξικό Πλαίσιο Κεντρικής Μακεδονίας, με το οποίο η κυβέρνηση έχει 

δεσμευτεί να αναπτύξει πολιτικές που στόχο έχουν να ανασχέσουν την 

δημογραφική συρρίκνωση και την γήρανση του πληθυσμού στην ΠΕ Σερρών.  

 

ΕΠΕΙΔΗ τον τελευταίο καιρό έχουν κλείσει πολλά υποκαταστήματα τραπεζών 

στην περιφέρεια του νομού Σερρών. 

ΕΠΕΙΔΗ η περιφέρεια του νομού Σερρών κατοικείται κατά το μεγαλύτερο 

μέρος της αφενός από αγροτικό πληθυσμό, αφετέρου από πληθυσμό 

μεγαλύτερων ηλικιών, που αδυνατούν να εξυπηρετηθούν από τις 

ηλεκτρονικές τραπεζικές υπηρεσίες. 

ΕΠΕΙΔΗ η Τράπεζα Πειραιώς αποτελεί την κύρια τράπεζα των αγροτών. 

ΕΠΕΙΔΗ το υποκατάστημα της Ροδόπολης εξυπηρετεί τους περίπου 6.000 

κατοίκους της ευρύτερης περιοχής. 

ΕΠΕΙΔΗ η εξυπηρέτηση αυτών των πολιτών δυσχεραίνεται σημαντικά με το 

κλείσιμο του υποκαταστήματος της Ροδόπολης. 

ΕΠΕΙΔΗ παρατηρούνται φαινόμενα συνωστισμού στα κεντρικά τραπεζικά 

καταστήματα της πόλης των Σερρών.  

ΕΠΕΙΔΗ η κυβέρνηση στο Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο Κεντρικής 

Μακεδονίας δεσμεύεται να υποστηρίξει τις περιοχές που έχουν δυσμενείς 

δημογραφικές προοπτικές με ειδικές πολιτικές και η αποψίλωση αυτών των 

περιοχών όπως η Π.Ε. Σερρών από δημόσιες υπηρεσίες και υποκαταστήματα 

τραπεζών έρχεται σε αντίθεση με αυτές τις δεσμεύσεις.   

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να μην προχωρήσει το 

κλείσιμο του Υποκαταστήματος της τράπεζας Πειραιώς στην Ροδόπολη 

της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών 

2. Είναι στις προτεραιότητες της Κυβέρνησης η διακοπή του 

φαινομένου των λουκέτων σημαντικών τραπεζικών υποκαταστημάτων 

στην περιφέρεια του Νομού;  
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Χρηστίδου Ραλλία 




